
Приложение 14
Занятие 12. «Сказки в гости к нам пришли»

Цель: ознакомление детей и родителей способам работы с бросовым материалом –пластиковыми баночками от йогурта, твердыми бумажными коробками из под молока, сока, кефира; изготовление изделий с использованием бросового материала – персонажей сказок «Теремок», «Колобок» и декораций к данным сказкам. 

Задачи:

· закреплять знания детей и родителей о русских сказках;

· знакомить детей и родителей с новым материалом – пластиком, его свойствами;

· знакомить детей и родителей с приёмами конструирования из бросового материала – пластиковыми баночками от йогурта, твердыми бумажными коробками из под молока, сока, кефира;

· воспитывать интерес к русским народным сказкам, к играм-драматизациям; 

· развивать связные речевые высказывания;

· закреплять знания детей и родителей о правилах техники безопасности при работе с ножницами и другими опасными предметами;
· формировать навыки сотрудничества, самостоятельности, инициативности;

· создавать условия для формирования исследовательских умений у детей;

· учить анализировать свою деятельность;
· способствовать развитию мелкой моторики, конструктивному мышлению, зрительному вниманию, памяти;

· развивать у детей и родителей интерес к конструированию;
· формировать умение и желание доводить дело до конца;

· воспитывать доброжелательные отношения между детьми, между родителями и детьми.
Материалы и оборудование: образцы изделий – персонажи сказок «Теремок», «Колобок», декорации к данным сказкам; пластиковые баночки от йогурта; твердые бумажные коробки из под молока, сока, кефира; клеенка на стол; ножницы; клей ПВА; клей-карандаш; кисточки для клея; тряпочки; цветная бумага; простые и цветные карандаши; фломастеры; ноутбук; проектор; наклейки; русские народные песни; музыка для творчества; продукты питания; питьевая вода; влажные и бумажные салфетки; одноразовые чашки, стаканы, ложки. 

Предварительная работа: подготовить презентацию о русских народных сказках, значении фольклора в русской национальной культуре, воспитании детей; тексты сказок «Теремок» и «Колобок»; разрезанные части сказок, чтобы читать их по ролям; образцы изделий – персонажи сказок «Теремок», «Колобок», декорации к данным сказкам.
Ход мероприятия

	№ п/п
	Этап работы
	Содержание этапа

	1.
	Организационный момент
	Приветствие. Настрой родителей и детей на занятие. Сообщение темы занятия.

	2.
	Вводная беседа
	Представление материала, из которого будет изготовлена поделка. Сообщение о свойствах пластика. Рассказ о русских народных сказках, их значении в национальной русской культуре. Напоминание текстов сказок «Теремок» и «Колобок».

	3.
	Физическая минутка

«Звериная зарядка»
	Приложение к занятию

	4.
	Рассматривание образца изделия
	Сообщение о способах исполнения изделия. 

	5.
	Показ приемов изготовления изделий. Правила техники безопасности
	Руководитель демонстрирует основные этапы изготовления изделия. Руководитель напоминает детям и родителям о правилах техники безопасности при работе с ножницами и другими опасными предметами.

	6.
	Закрепление последовательности изготовления изделия
	Дети и родители начинают изготовление изделия под руководством руководителя.

	7.
	Пальчиковая гимнастика «Зверята»
	Приложение к занятию

	8.
	Самостоятельная работа детей и родителей по изготовлению изделия
	Дети и родители самостоятельно доделывают изделие.

	9.
	Анализ семейных работ руководителем
	Руководитель хвалит родителей и детей за сделанную изделие, проявленное творчество, беседа о проведенном занятии. Игры-драматизации по русским народным сказкам «Теремок» и «Колобок» с использованием сделанных изделий.

	10.
	Чаепитие 
	После занятия проводится чаепитие, фотоссесия детей и родителей с готовым продуктом совместного творчества. 


Приложение к занятию № 12
Сказка «Теремок»

Стоит в поле теремок, не низок, не высок. Бежит мимо мышка-норушка. Увидела теремок, остановилась и спрашивает:

– Кто в теремочке живёт? Кто в невысоком живёт?

Никто не отзывается. Вошла мышка в теремок и стала там жить.

Прискакала к теремку лягушка-квакушка и спрашивает:

– Кто в теремочке живет?

– Я, мышка-норушка! А ты кто?

– А я лягушка-квакушка.

– Иди ко мне жить!

Лягушка прыгнула в теремок и стали они вдвоем жить.

Бежит мимо зайчик-побегайчик. Остановился и спрашивает:

– Кто в теремочке живёт?

– Я, мышка-норушка!

– Я, лягушка-квакушка!

– А ты кто?

– А я зайчик-побегайчик.

– Иди к нам жить!

Заяц скок в теремок! Стали они втроем жить.

Идет мимо лисичка-сестричка. Постучала в окошко и спрашивает:

– А кто в теремочке живёт?

– Я, мышка-норушка.

– Я, лягушка-квакушка.

– Я, зайчик-побегайчик.

– А ты кто?

– А я лисичка-сестричка.

– Иди к нам жить!

Забралась лисичка в теремок. Стали они вчетвером жить.

Прибежал волчок-серый бочок, заглянул в дверь и спрашивает:

– Кто в теремочке живёт?

– Я, мышка-норушка.

– Я, лягушка-квакушка.

– Я, зайчик-побегайчик.

– Я, лисичка-сестричка.

– А ты кто?

– А я волчок-серый бочок.

– Иди к нам жить!

Волк влез в теремок. Стали они впятером жить. Вот они в теремке живут, песни поют. Вдруг идет мимо медведь косолапый. Увидел медведь теремок, услыхал песни, остановился и заревел во всю мочь:

– Кто в теремочке живёт?

– Я, мышка-норушка.

– Я, лягушка-квакушка.

– Я, зайчик-побегайчик.

– Я, лисичка-сестричка.

– Я, волчок-серый бочок.

– А ты кто?

– А я медведь косолапый.

– Иди к нам жить!

Медведь и полез в теремок. Лез-лез, лез-лез – никак не может влезть и говорит:

– А я лучше у вас на крыше жить буду.

– Да ты нас раздавишь!

– Не-е, не раздавлю.

– Ну, тогда полезай!

Полез медведь на крышу и только уселся – трах-тарарах! – затрещал теремок и весь развалился. Еле-еле успели из него выскочить мышка-норушка, лягушка-квакушка, зайчик-побегайчик, лисичка-сестричка, волчок-серый бочок – все целы и невредимы. Принялись они бревна носить, доски пилить – новый теремок строить. Лучше прежнего построили!

Сказка «Колобок»

Жили-были старик со старухой.

Вот и говорит старик старухе:

– Поди-ка, старуха, по коробу поскреби, по сусеку помети, не наскребешь ли муки на колобок.

Взяла старуха крылышко, по коробу поскребла, по сусеку помела и наскребла муки горсти две.

Замесила муку на сметане, состряпала колобок, изжарила в масле и на окошко студить положила.

Колобок полежал, полежал, взял да и покатился – с окна на лавку, с лавки на пол, по полу к двери, прыг через порог – да в сени, из сеней на крыльцо, с крыльца на двор, со двора за ворота, дальше и дальше.

Катится Колобок по дороге, навстречу ему заяц:

– Колобок, Колобок, я тебя съем!

– Не ешь меня, заяц, я тебе песенку спою:

Я Колобок, Колобок,

Я по коробу скребен,

По сусеку метен,

На сметане мешон

Да в масле пряжон,

На окошке стужон.

Я от дедушки ушел,

Я от бабушки ушел,

От тебя, зайца, подавно уйду!

И покатился по дороге – только заяц его и видел!

Катится Колобок, навстречу ему волк:

– Колобок, Колобок, я тебя съем!

– Не ешь меня, серый волк, я тебе песенку спою:

Я Колобок, Колобок,

Я по коробу скребен,

По сусеку метен,

На сметане мешон

Да в масле пряжон,

На окошке стужон.

Я от дедушки ушел,

Я от бабушки ушел,

Я от зайца ушел,

От тебя, волк, подавно уйду!

И покатился по дороге – только волк его и видел!

Катится Колобок, навстречу ему медведь:

– Колобок, Колобок, я тебя съем!

– Где тебе, косолапому, съесть меня!

Я Колобок, Колобок,

Я по коробу скребен,

По сусеку метен,

На сметане мешон

Да в масле пряжон,

На окошке стужон.

Я от дедушки ушел,

Я от бабушки ушел,

Я от зайца ушел,

Я от волка ушел,

От тебя, медведь, подавно уйду!

И опять покатился – только Медведь его и видел!

Катится Колобок, навстречу ему лиса:

– Колобок, Колобок, куда катишься?

– Качусь по дорожке.

– Колобок, Колобок, спой мне песенку!

Колобок и запел:

Я Колобок, Колобок,

Я по коробу скребен,

По сусеку метен,

На сметане мешон

Да в масле пряжон,

На окошке стужон.

Я от дедушки ушел,

Я от бабушки ушел,

Я от зайца ушел,

Я от волка ушел,

От медведя ушел,

От тебя, лисы, нехитро уйти!

А лиса говорит:

– Ах, песенка хороша, да слышу я плохо. Колобок, Колобок, сядь ко мне на носок да спой еще разок, погромче.

Колобок вскочил лисе на нос и запел погромче ту же песенку.

А лиса опять ему:

– Колобок, Колобок, сядь ко мне на язычок да пропой в последний разок.

Колобок прыг лисе на язык, а лиса его – гам! – и съела.

Физическая минутка «Звериная зарядка»

	Раз присядка,
	Дети приседают

	Два прыжок.
	Дети прыгают

	Это заячья зарядка.
	Дети поднимают руки над головой и изображают ушки зайца на голове

	А лисята как проснутся.
	Дети кулачками потеряют глаза

	Любят долго потянуться.
	Дети потягиваются

	Обязательно зевнуть,
	Дети зевают, прикрывая рот ладошкой

	Ну, и хвостиком вильнуть.
	Дети выполняют движение бедрами в стороны

	А волчата спинку выгнуть,
	Дети прогибаются в спине вперед

	И легонечко подпрыгнуть.
	Дети осуществляют легкий прыжок вверх

	Ну, а мишка косолапый,
	Дети держат руки полусогнутыми в локтях

	Широко расставив лапы
	У детей ноги поставлены на ширине плеч

	То одну, то обе вместе.
	Дети переступают с ноги на ногу

	Долго топчется на месте
	Дети шагают на месте

	А кому зарядки мало -
Начинает все сначала!
	Дети разводят руки в стороны


Пальчиковая гимнастика «Зверята»

	Пальчик - зайка
	Дети загибают мизинец

	Пальчик - волк, серый волк зубами щелк
	Дети загибают безымянный палец

	Пальчик – рыжая лиса, лиска-лисонька, краса
	 Дети загибают  средний палец

	Пальчик – ежик
	Дети загибают указательный палец

	Пальчик – мишка
	Дети загибают большой палец

	А кулак, большая шишка
	Дети гладят кулачок
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